

Боевой Темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Вторник
25
ИЮЛЯ
1950 года
№ 86 (720)

Выходит по вторникам,
четвергам
и субботам

Цена 10 коп.

Шире распространять опыт новаторов производства

Мощный подъем социалистического соревнования в честь сбора подписей под Стокгольмским Воззванием показывает, что трудящиеся нашей страны проникнуты большим стремлением успешно выполнять и перевыполнять завершающийся год послевоенной сталинской пятилетки.

Успешно выполнил государственный план первой половины 1950 года и коллектив нашего завода.

Вместе с тем на заводе имеются еще цехи, участки, бригады и рабочие, которые не выполняют производственных заданий, работают перитично, допускают брак в работе, неудовлетворительно внедряют передовые методы труда, недостаточно разрабатывают новые формы социалистического соревнования.

Опыт новаторов производства — передовиков социалистического соревнования П. Назаровой, Р. Расомахиной, Л. Коробельниковой, инженера ХТЗ Д. Кузнецова, токаря-скоростника В. Уткина, В. Хрисановой и многих других чрезвычайно по ценен для дела выполнения и перевыполнения государственных заданий.

Сегодня «Боевой темп» публикует обращение коллективов инструментального отдела и цеха ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим завода развернуть социалистическое соревнование за более рациональное использование внутризаводских резервов. В обращении говорится: «Мы обращаемся к рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим цехов и отделов главного металлурга и снабжения развернуть активную борьбу за экономию, бережное расходование инструмента и призываем их взять конкретные обязательства по обеспечению нормального износа и снижения поломок инструмента, к скорейшему, более широкому внедрению на заводе метода инженера Д. Кузнецова по многократному восстановлению и использованию отработанного инструмента, по разработке и оформлению соответствующей документации и обеспечению завода мерным металлом в соответствии со спецификацией».

Важнейшая задача партийных организаций и хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы опыт передовиков социалистического соревнования, образцы новых методов высокопроизводительного труда, примеры смелого производственного новаторства незамедлительно сделать достоянием широких масс трудящихся. Ведь основная ценность достижений лучших производственников заключается именно в том, что они показывают пути для массового подъема производительности труда. Надо, чтобы на опыте передовиков все рабочие учились повышать свое мастерство.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКЦИИ, ПАРТКОМА И ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ОТЛИЧИВШИЕСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ДНИ СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЫ В ЧЕСТИ СБОРА ПОДПИСЕЙ ПОД СТОКГОЛЬМСКИМ ВОЗЗВАНИЕМ

3 а 21 июля

Коллектив сталелитейного цеха (и. о. начальника цеха тов. Кулешов, зам. секретаря партбюро тов. Горьнов, предцехкома профсоюза тов. Воржев, зам. секретаря комсомольской организации тов. Небольсин) и моторного цеха (начальник цеха тов. Рывнин, секретарь партбюро тов. Дышант, предцехкома профсоюза тов. Троцкий, секретарь комсомольской организации тов. Симанова).

ЛУЧШИЕ УЧАСТНИ

По транторсборочному цеху — смена мастера тов. Воронова и смена мастера тов. Липатова.

По цеху шасси — смена мастера тов. Федоренко и смена мастера тов. Лудника.

По метизному цеху — участок и. о. старшего мастера тов. Вольдмара.

По прессовому цеху — участок старшего мастера тов. Самолуб.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

По сталелитейному цеху — бригада заливщиков тов. Шмакова и бригада калильщиков тов. Маркова.

По кузнечному цеху — бригада штамповщиков тов. Доружкина

По чугунолитейному цеху — бригада формовщика тов. Сурковой.

По транспортному цеху — бригада машиниста тов. Татьянина.

В индивидуальном соревновании лучших показателей достигли:

По моторному цеху — фрезеровщица тов. Киреева,

По чугунолитейному цеху — формовщица тов. Анянзева.

По прессовому цеху — паяльщик тов. Свердлов.

По зуборезному цеху — токарь тов. Давыдов.

По тракторомеханическому цеху — токарь тов. Калинин.

По автоматному цеху — болторезчик тов. Соломенцевич.

По цеху шасси — рачищица тов. Калабухова.

По транторсборочному цеху — регулировщик тов. Пикалов.

По деревообделочному цеху — плотник тов. Тимофеева.

По модельному цеху — токарь тов. Ичеляков.

Победители социалистического соревнования в честь сбора подписей под Стокгольмским Воззванием во второй декаде июля

22 июля были подведены итоги соревнования во второй декаде июля. В социалистическом соревновании в честь сбора подписей под Стокгольмским Воззванием Всемирного конгресса сторонников мира с запрещением атомного оружия лучшие показатели в работе достигли:

Коллективы сталелитейного цеха (и. о. начальника цеха тов. Кулешов, зам. секретаря партбюро тов. Горьнов, предцехкома профсоюза тов. Воржев, зам. секретаря комсомольской организации тов. Небольсин) и моторного цеха (начальник цеха тов. Рывнин, секретарь партбюро тов. Дышант, предцехкома профсоюза тов. Троцкий, секретарь комсомольской организации тов. Симанова),

по участкам и сменам: участок шатуна и. о. старшего мастера тов.

Елецкого и смена мастера стальных деталей тов. Тимофеева (моторный цех), смена обрубного отделения мастера тов. Батченко (чугунолитейный цех), смена тов. Кошушко (тракторомеханический цех), участок старшего мастера тов. Беляничева (термический цех), смена мастера т. Забуна (зуборезный цех).

По бригадам: бригада формовщиков тов. Бордича (чугунолитейный цех), бригада калильщиков тов. Маркова (сталелитейный цех), бригада штамповщиков тов. Криусенко (кузнечный цех), бригада кузнецов тов. Казанцева (ремонтно-механический цех) и бригада крановщиков тов. Ивершина (транспортный цех).

В индивидуальном соревновании лучших показателей достигли:

Токарь тов. Шевцов (зуборезный цех), токарь тов. Адышев (тракторомеханический цех), сверловщик тов.

Федотова и фрезеровщица тов. Киреева (моторный цех), фрезеровщик тов. Бычков (цех шасси), токарь тов. Панченко (автоматный цех), слесарь тов. Шаповалов (прессовый цех), формовщик тов. Анянзева (чугунолитейный цех), калищик тов. Вулканов (термический цех) и регулировщик тов. Капустин (тракторосборочный цех).

Директор завода в своем приказе, отмечая успехи, достигнутые коллективами цехов, участков, смен, бригад и рабочими, победителями соревнования объявил благодарность и премировал отличившихся рабочих согласно условиям соревнования.

Коллективам сталелитейного и моторного цехов, добившимся лучших показателей в работе во второй декаде июля, присуждены переходящие Красные знамена дирекции, парткома и завкома профсоюза.

Обращение

рабочих, инженерно-технических работников и служащих инструментального отдела и цеха ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим завода

В борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства новаторы производства, передовые коллективы с каждым днем находят новые пути и средства использования внутренних резервов для улучшения технико-экономических показателей и технического прогресса в промышленности.

Одним из существенных резервов в машиностроительной промышленности является экономное и бережное расходование всех видов инструментария и его восстановление. Стахановцы и инженерно-технические работники нашего завода в борьбе за снижение себестоимости трактора, за более рациональное использование внутризаводских резервов в первом полугодии 1950 года, в сравнении с этим же периодом 1949 года, сэкономили режущего инструмента на 282 тыс. рублей.

Коллективы инструментального цеха и инструментально-производственного отдела завода восстановили инструмента в 1949 году на 352,5 тыс. рублей и за первое полугодие 1950 года — на 226 тыс. рублей. В том числе восстановлено инструмента методом электронского покрытия на 29,5 тыс. рублей. За первое полугодие 1950 года выпущено литого инструмента, изготовленного из отходов отработанного инструмента, на 75,5 тыс. рублей, сэкономлено 2,5 тонны дефицитной быстрорежущей стали.

Учитывая большую важность мобилизации внутренних ресурсов завода и горя желанием внести свой вклад в дело успешного завершения последнего года послевоенной сталинской пятилетки, мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

Дополнительно до конца 1950 года восстановить из отработанного инструмента и переделать из пеликвидов инструмента, включая восстановление путем электронского покрытия и за счет выпуска литого инструмента из отходов и стружки на 450 тысяч рублей,

организовать полный сбор стружки и отходов быстрорежущей стали и использовать ее для производства литого инструмента,

совместно с отделом главного металлурга добиться улучшения каче-

ства режущих свойств литого инструмента,

улучшить качество выпускаемого инструмента, уменьшить к концу года не менее чем на 30 проц. количество рекламаций по вине инструментального цеха,

довести выпуск твердосплавного инструмента до 40 проц. в штуках к общему количеству выпускаемого инструмента,

подобрать и восстановить на 10 тыс. рублей инструмента, который не может быть использован на заводе, и реализовать его на других заводах, МТС, МТМ колхозов и совхозов,

восстановить и использовать из отработанных и пеликвидов абразивного инструмента на 47 тыс. рублей.

Мы обращаемся к рабочим и инженерно-техническим работникам производственных цехов завода и отделов главного технолога и снабжения развернуть активную борьбу за экономию, бережное расходование инструмента и призываем их взять на себя конкретные обязательства по обеспечению нормального износа и снижению поломок инструмента, к скорейшему более широкому внедрению на заводе системы инженера Кузнецова по многократному восстановлению и использованию отработанного инструмента, по разработке и оформлению соответствующей документации и обеспечению завода мерным металлом в соответствии со спецификацией.

По поручению общего собрания коллективов инструментального отдела и цеха:

А. Фельдман, и. о. начальника ИПО. В. Либанов, и. о. начальника инструментального цеха, И. Журавлев, секретарь партбюро инструментального цеха и отдела, В. Буденный, зам. предцехкома профсоюза, М. Панин, секретарь комсомольской организации П. Гулин, старший мастер участка плоского инструмента инструментального цеха, С. Бычков, зав. сектором технадзора и эксплуатации инструмента.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

На днях бюро горкома ВКП(б) и горисполком рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, железнодорожного транспорта и цехов машиностроительной промышленности за июнь 1950 года.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановили: переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома присудить:

по предприятиям машиностроительной промышленности и стройкам — коллективу Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина (директор завода тов. Тарасов, зам. секретаря парткома тов. Костромин, председатель завкома профсоюза тов. Григоров), перевыполнившему июньский план по товарной и валовой продукции и по запчастям в соответствии с установленной номенклатурой.

В горкоме ВКП(б)

О работе парторганизации АТЗ по обобщению и внедрению методов работы новаторов производства

Недавно бюро городского комитета ВКП(б) обсудило доклад зам. секретаря парткома АТЗ тов. Костромина о работе парторганизации завода по обобщению и внедрению методов работы новаторов производства. Бюро горкома ВКП(б) отметило, что партком и хозяйственное руководство завода добились ежемесячного перевыполнения планов по выпуску продукции и удовлетворительных технико-экономических показателей работы завода, за что коллектив завода неоднократно в текущем году завоевывал первенство в соревновании.

Вместе с тем на заводе недостаточно обеспечена мобилизация всего коллектива на вскрытие и использование больших внутренних резервов, имеющихся на заводе. Поэтому, наряду с положительными показателями, в работе завода и цехов имеются серьезные недостатки.

Так, до сего времени не достигнут ритмичный выпуск тракторов и запасных частей в пределах смены и суток, нет устойчивого снижения брака, особенно в литейных цехах. На заводе свыше 300 рабочих еще не выполняют норм выработки, количество которых не снизилось на протяжении первого полугодия 1950 года.

Указанные недостатки явились результатом того, что заводской партийный комитет и партийные бюро цехов и отделов не уделили должного внимания руководству социалистическим соревнованием, внедрению передовых методов работы новаторов производства. Партком завода в течении полугодия не обсуждал вопросов по обобщению и внедрению

методов работы новаторов производства. Цеховые парторганизации этим важнейшим вопросом занимаются не систематически, а от случая к случаю. Вследствие этого передовые методы работы новаторов производства на заводе внедряются неудовлетворительно. Так, не развернуто соревнование за работу по часовому графику по почину мастера Московского электролампового завода лауреата Сталинской премии В. Хрисановой. Количество бригад, соревнующихся за звание бригад отличного качества составляет только 39 процентов к общему количеству бригад имеющихся на заводе.

В соревновании за сплошной стахановский цех, участок, смену, бригаду участвуют только 536 человек.

В соревновании за экономию и бережливость широко не внедряется опыт инженера ХТЗ Д. И. Кузнецова и токаря завода «Калибр» Владимира Уткина, не введены личные счета экономии инструмента, металлов и других материалов.

Партийный комитет и заводком профсоюза не добились еще массового охвата рабочих новыми формами соревнования. Не систематически занимаются изучением и внедрением передового опыта стахановцев завода. Слабо работает отдел технической пропаганды: из 17 запланированных на май 1950 года лекций по техническим вопросам прочитано только 7, за полугодие выпущено только 2 листовки с технической информацией, вышла только одна техническая страница в заводской газете.

Завком профсоюза мало привлекает хозяйственных и

технических руководителей цехов и отделов к работе по изучению и внедрению опыта работы новаторов производства.

Бюро горкома ВКП(б) приняло подробное постановление, направленное на устранение имеющихся недостатков в обобщении и внедрении передовых методов труда, а также на широкое распространение новых форм социалистического соревнования за дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемых тракторов и запасных частей.

Бюро горкома в своем постановлении обратило внимание парткома и партийных бюро цехов и отделов на слабую работу по обобщению и внедрению методов работы новаторов производства. В постановлении бюро говорится: «Главной задачей в этой области считать создание стахановских участков, смен, бригад, цехов, подтягивание всех рабочих до уровня передовых, массовое распространение опыта новаторов производства в заводском коллективе».

Бюро ГК ВКП(б) обязало партком потребовать от коммунистов — начальников цехов и отделов, мастеров личной ответственности за проведение работы по обобщению и внедрению передовых методов труда, считая эту работу важнейшим показателем для оценки их производственной деятельности.



В Чувашской АССР выросли тысячи организаторов колхозного производства, подготовлено много специалистов сельского хозяйства.

На снимке: студенты выпускники агрономического факультета Чебоксарского сельскохозяйственного института — дети колхозников Александр Ефимов, Тамара и Николай Ивановы на практических занятиях по растениеводству.

Фото Б. Мясникова.

Прессклише ТАСС.

Семинар агитаторов цехов и отделов

20 июля заводской партийный комитет провел семинар агитаторов цехов и отделов. Участники семинара прослушали доклад члена группы докладчиков при парткоме завода тов. Серебрянного «Пути перехода от социализма к коммунизму».

Затем агитатор инструментального цеха тов. Казанцев рассказал об опыте проведения

агитационно-массовой работы на производственном участке. Агитаторы задали тов. Казанцеву много вопросов, на которые он дал обстоятельные ответы.

В заключение семинара агитаторы прослушали доклад редактора заводской газеты «Боевой темп» тов. Тышкевича «О событиях в Корее».

НОВЫЕ СТАТЬИ, КНИГИ И БРОШЮРЫ

Корейский народ в борьбе за свободу и независимость. «Культура и жизнь» за 11 июля 1950 г.

Шоричев Л. Ф. — Вопросы стратегии и тактики в трудах И. В. Сталина периода 1921—1925 гг. 1950 г.

Востриков А. В. — Марксизм-ленинизм о партийности философии. 1950 г.

Востриков А. В. — Познаваемость мира и его закономерности. 1950 г.

Построение социалистического общества в СССР. 1950 г.

Никитин Н. Н. — Пекин — столица Китайской народной республики. 1950 г.

Парткабинет.

КНИГИ ЛАУРЕАТОВ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

„БУХАРА“

Книга Садрриддина Айни «Бухара», удостоенная в 1950 году Сталинской премии, представляет собой воспоминания старейшего таджикского писателя о годах его жизни сначала в деревне Сохтара, на берегу Заревшана, а потом в Бухаре, где он провел юность в качестве ученика духовного училища Мир Араб.

То были годы нищеты и бесправия. Бухара и окружающие ее земли были отсталой феодальной страной, задыхавшейся под властью эмира. Вымирающее от голода и болезней, истощенное бесчестными поборами население деревень; города, подчиненные произволу эмирских чиновников; царство суеверий, бесмысленной религиозной вражды, угасающей бедности народа и неслыханного великоления, окружавшего его владык, — такова картина, нарисованная писателем. Трудно представить себе, что описанное им происходило всего лишь шестьдесят лет назад.

Сам Айни, выступая на первом съезде советских писателей, сказал: «Я старик, который в наши дни стал юношей. Около сорока лет я работаю в литературе. Был очевидцем феодального периода Бухары... Но в ту эпоху я не смог создать сколько-нибудь значительного произведе-

ния. Все, что есть заслуживающего внимания в моем творчестве, создано мною после Октября».

Новая книга Айни как нельзя лучше раскрывает значение этих слов.

То, что рассказано в ней, — не художественный вымысел. Писатель стремился точно воспроизвести картины своего детства и юности, не стесняясь краски. И, несмотря на эту, тяжелую, время, воскрешенные его памятью, во всей своей неприглядности предстают перед читателем.

Вот отрывок из главы, повествующей о летах 1889 года, когда оспа посетила Бухару и окружающие ее села. Садрриддин Айни было в то время одиннадцать лет. Все домашние его заболели оспой. «В небольшой комнате лежало вряд здоровых больных. Я переходил от одного к другому, подавая им воду, молоко, отгоняя от них мух, поддерживая их, если они вставали... Не только в нашей деревне, во всем районе почти не осталось здоровых людей... В Сохтаре, где жило около трехсот семей, каждый день хоронили одного

или двоих сохтаринцев... В деревне врачей не было... Вокруг жгли лишь заклинатели духов».

В образе отца и в образах некоторых других спутников своей юности Айни сумел показать, что под тяжким гнетом феодальной реакции, в условиях, когда малейшее проявление свободомыслия грозило суровой карой, дух протеста все же созревал в народе.

Ожесточенная борьба между ревнителями старинного благочестия и средневековой схоластики, с одной стороны, и людьми, стремившимися к подлинному знанию, с другой, — ведалась и в стенах духовных училищ (медресе), в одном из которых провел несколько лет своей жизни сам Садрриддин Айни. Но его словам, между окончившими медресе образованные люди «были столь же редки, как плодовые деревья в солощавой пустыне».

Наиболее передовые из людей, окружавших в те годы Айни, стремились к русской культуре. Но печальна была судьба муллы Тураба, который начал изучать русский

язык: он был обвинен в ереси и казнен.

Таджики — это народ с древней большой культурой. В Советском Таджикистане эта культура развивается на новой, социалистической основе, обогащенная прочным единством с русским народом, вдохновляемая идеей строительства коммунизма. Таджикский народ, как и все народы Советского Союза, добился под руководством партии Ленина — Сталина огромных успехов. В республике, которая до Великой Октябрьской социалистической революции была отсталой окраиной царской России, сейчас работают сооруженные в годы сталинских пятилеток фабрики и заводы, с каждым годом расширяется социалистическое сельское хозяйство, строятся новые школы, электростанции, больницы, клубы. Писатели Таджикской ССР и старейший из них — Садрриддин Айни создают новую большую литературу, продолжающую лучшие традиции прошлого и неразрывно связанную с жизнью всей советской страны.

Совершенно иначе сложилась судьба народов той же древней культуры, живущих за пределами Советского Союза. В таких странах, как, например, Иран, Пакистан, Афганистан, находящихся под игом капитала, трудящиеся до сих пор пребывают в том состоянии нищеты, невежества и бесправия, о котором рассказывает Айни в главах, посвященных старой Бухаре. Порабощенные англо-американскими империалистами, народы этих стран и сейчас подвергаются бесчеловечной эксплуатации.

Читая книгу «Бухара», советские люди с законной гордостью отмечают успехи социалистического строительства в Таджикистане, рвет культуры его народа, расцвет таджикской литературы и искусства.

Айни не раз говорил о неизгладимом впечатлении, которое всегда производил на него книги А. М. Горького. В своей работе над «Бухарой» он во многом следовал горьковским традициям. Чувство любви к лучшим людям своего народа, умение рассказать о их делах так, чтобы они стали близки и понятны читателю, отличают его книгу и делают ее значительным вкладом в советскую литературу.

В. ЖДАНОВ.

Итоги социалистического соревнования тракторостроителей в июне

Лучшие стахановские бригады

Заводской комитет профсоюзной организации рассмотрел итоги социалистического соревнования за июнь на звание «Лучшая стахановская бригада».

Звание «Лучшая стахановская бригада» с вручением третьей премии присуждено следующим бригадам: тов. Приходько — чугунолитейный цех, тов. Потылицина — чугунолитейный цех, тов. Пичук — сталелитейный цех, тов. Шестакова — сталелитейный цех, тов. Дорожкина — кузнечный цех, тов. Букель — моторный цех, тов. Субаевой — прессовый цех, тов. Тимофеева — тракторомеханический цех, тов. Липатова — зуборезный цех, тов. Бахметьева — цех шасси, тов. Айзенштадт — ремонтно-механический цех, тов. Пшихачева — транспортный цех, тов. Бирюковой — скраповый цех, тов. Бродского — ремонтно-строительный цех.

Бригады отличного качества

Заводской комитет профсоюзной организации рассмотрел итоги социалистического соревнования за выпуск продукции отличного качества в июне.

Первые места с вручением Почетных грамот присуждены бригадам тов. Петровой — сталелитейный цех, тов. Соко-

ловой — моторный цех, тов. Данченко — тракторомеханический цех, тов. Родионова — тракторосборочный цех, тов. Айзенштадт Н. Г. — ремонтно-механический цех. Вторые места с объявлением благодарности присуждены 56 бригадам цехов завода.

Соревнование инженерно-технических работников

Заводской комитет профсоюзной организации рассмотрел итоги социалистического соревнования среди технологов завода за июнь.

Победителями в соревновании технологов вышли: зав. техбюро кузнечного цеха тов.

Романцов И. П. и технолог отдела главного металлурга тов. Мигунова З. П. Т. Романцову и Мигуновой присвоены звания «Лучший технолог завода» и вручены Почетные грамоты.

Ремонтники зуборезного цеха награждены Почетными грамотами

Победителями в социалистическом соревновании за лучшую постановку ремонтной службы в июне вышли ремонтники зуборезного цеха.

решение: наградить Почетными грамотами механика зуборезного цеха тов. Кутуза, и мастеров отдела механика тт. Иванова, Киль, Бирюкова и Максимова.

Соревнование на лучшее общежитие и комнату

Заводской комитет профсоюзной организации рассмотрел итоги социалистического соревнования за июнь на лучшее общежитие и комнату.

Первое место в соревновании заняло общежитие № 26. Жильцам общежития вручена Почетная грамота дирекции, парткома и завкома профсоюза и ценный подарок — культтовары на сумму 600 рублей.

Общежитиям №№ 249 и 17, занявшим в соревновании второе место, объявлена благодарность и жильцам вручены

ценные подарки — культтовары на сумму 300 рублей для каждого общежития.

Первые места в соревновании на лучшую комнату заняли жильцы комант №№ 18, 13 и 8 общежитий №№ 32, 26 и 21. Им вручены Почетные грамоты и культтовары на сумму 200 рублей для каждой комнаты.

Вторые места заняли 5 комнат этих общежитий. Жильцам объявлена благодарность и также вручены ценные подарки.

Вперед! — заготовительный и прессовый участки

Значительных производственных успехов добивается в дни вахты мира коллектив заготовительного участка прессового цеха, где старшим мастером тов. Котков.

В честь сбора подписей под Стокгольмским Воззванием коллектив участка взял на себя повышенные социалистические обязательства: ежедневно перевыполнять суточные задания, чем обеспечивать бесперебойную работу участков легких и тяжелых прессов, добываясь более рационального расхода листового металла и использования отходов, сэкономив не менее 4 тонн металла. С заданием выполняет эти обяза-

тельства коллектив заготовителей. Здесь нет ни одного рабочего, не выполняющего производственных норм. Программа месяца за 20 дней выполнена участком на 75,6 процента, что является лучшим показателем среди коллективов всех участков цеха.

Высокопроизводительно работает также коллектив участка легких прессов, выполнивший план месяца за 20 дней на 68,6 процента. Здесь по-стахановски работают прессовщицы тт. Смирнова и Кнященко. Сменные нормы они выполняют на 220—228 процентов.

В. Донцов.

РЕЗУЛЬТАТЫ БЕЗОТВЕТСТВЕННОГО ОТНОШЕНИЯ К ПОРУЧЕННОМУ ДЕЛУ

В редакцию нашей газеты поступило письмо от жильцов коттеджа № 45 кв. 1 по ул. им. Павлова Кирипиковы С. и Кирипиковой А. В своем письме они пишут:

«В феврале прошлого года мы получили квартиру в новом коттедже, а в апреле того же года в квартире обвалился потолок. Вскоре рабочие ремонтно-строительного цеха ЖКО завода произвели ремонт, но весной 1950 года потолок обвалился снова. Опасаясь несчастного случая, мы переселились на террасу, у которой, заметим кстати, все рамы забыты рваной телью. Тем временем строители ремонтно-строительного цеха приступили к капитальному ремонту квартиры. Дружная работа шла 4 дня, но вдруг начался дождь и вся штукатурка снова обвалилась».

Рабочие, не закончив ремонт квартиры, ушли. Кирипиковы подавали несколько заявлений начальнику ремстройцеха ЖКО тов. Кучинскому с просьбой отремонтировать квартиру. Тов. Кучинский накладывал на заявления резолюции: «Немедленно удовлетворить жалобу», но дальше дело не пошло. Семья

Кирипиковых до сего времени живет на террасе, не приспособленной для жилья.

Свое письмо Кирипиковы заканчивают вопросом: «Когда же тов. Кучинский, наша квартира будет отремонтирована?»

Здесь уместно будет сказать, что факты, указанные в письме Кирипиковых, не единичны. В 30 коттеджах, построенных на территории Западного поселка стройтрестом № 46, зафиксированы факты обвала штукатурки потолков.

Руководители и строители стройтреста № 46, строя дома, не придерживаются правила строителей-стахановцев, инициаторов добросовестного и быстрого строительства домов: «Строить быстро, прочно и дешево». Бракodelы из стройтреста № 46, очевидно, придерживаются другого правила: «Строить как-нибудь, лишь бы с рук долой, а там хоть трава не расти».

Однако в плохой работе строителей во многом виновны и руководители УКС'а завода. Комиссия УКС'а производя приемку объектов от стройтреста № 46, формально подходит к

своим обязанностям, не проверяет качества работ.

Самоустранялась от этого важного участка работы и жилищно-бытовая комиссия завкома профсоюза (председатель комиссии тов. Бахмач). Ее прямая обязанность — контролировать качество работы строителей в процессе стройки.

Строители строят недоброкачественно, руководители стройтреста не контролируют их работу, комиссия УКС'а подходит к приемке объектов формально, жилищно-бытовая комиссия завкома профсоюза не интересуется строительством жилых домов и в результате — 36 новых коттеджей требуют капитального ремонта.

На ремонт будет затрачена большая сумма государственных средств. Но если бы указанные выше организации отнеслись к порученному делу добросовестно, эти дополнительные средства не были бы израсходованы.

Дирекция завода должна положить конец такому безответственному отношению к строительству жилых домов.

М. УСУРИН.

Комсомольцы в авангарде молодежи

Закончился двадцатый день стахановской вахты мира, которую несет коллектив ремонтно-механического цеха завода.

На всех участках прошли рабочие собрания, на которых были подведены итоги социалистического соревнования за вторую декаду июля.

Среди молодых рабочих лучшие показатели имеют комсомольцы, идущие в авангарде всей молодежи цеха. Комсомольцы слесари Михаил Демьяненко, Владимир Мозжухин и долбежник Василий Мерзляков, выполняя сменные нормы на 220—270 процентов, уже завершили месячные задания

и сейчас работают в счет августа.

Образцы стахановского труда показывают также токарники комсомольцы Анатолий Соколов и Николай Суховерхов, выполняющие сменные нормы на 130—165 процентов.

Таких успехов комсомольцы-стахановцы добиваются благодаря хорошему уходу за обслуживаемым оборудованием, своевременной и качественной подготовке рабочего места.

Следуя примеру комсомольцев, замечательно работает союзная молодежь. Молодые рабочие токари Виктор Рубан и Григорий Дементьев также

выполнили месячные задания. Работая в счет следующего месяца, они дают 250—270 процентов сменной нормы.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Воронцова на слесарно-сборочном участке отличается высоким качеством сборки, выполняя задания на 240—250 процентов.

На котельно-сварочном участке образцы стахановского труда показывают комсомольско-молодежные бригады слесарей-котельщиков, которыми руководят тт. Циняк и Гончаров. Сменные задания обе бригады выполняют на 240—260 процентов.

В. Мансев.



На стахановской вахте приднепровские металлурги

Днепропетровск. Металлурги Приднепровья с большим подъемом несут стахановскую вахту мира.

Коллектив трубного цеха металлургического завода имени Ленина рапортовал о выполнении взятого при подписании Стокгольмского Воззвания обязательства — завершить 7-месячный план к 20 июля. Бригады сварщиков тт. Савченко, Яковенко, Покласа в полтора раза превышают прогрессивные нормы и до 98 процентов продукции выдают первым сортом.

Металлурги завода имени Коминтерна вчера отправили на новостройки страны и комбайностроителям десятки вагонов сортового железа и оцинкованного листа. Эта продукция выдана сверх 20-дневного задания.

26 годовых норм Виктора Пономарева

Свердловск. Знатный зуборезчик Уральского завода тяжелого машиностроения им. С. Орджоникидзе лауреат Сталинской премии Виктор Пономарев завершил выполнение 26-й годовой нормы. Подписав Стокгольмское Воззвание, он стал на стахановскую вахту мира и сейчас, работая на 5 станках, ежедневно выполняет производственное задание на 600—650 процентов.

167 миллионов школьных учебников

Москва. В нынешнем году издательства страны выпускают для школьников 167 миллионов экземпляров учебников. Выходят книги 1722 названий.

На полях страны

Алма-Ата. 21 июля к выборочной жатве зерновых приступили колхозы Павлодарской области. Это — десятая область Казахстана, где началась косовица. Отдельные колхозы намолачивают по 100 пудов зерна с гектара.

Тростянец (Сумская область). Высокий урожай озимых хлебов собирают колхозники сельскохозяйственной артели им. Чкалова. На массиве озимой пшеницы, отведенном для уборки комбайном, комбайнер Пивненковской МТС А. Тарасенко намолачивает с каждого гектара по 216 пудов зерна.

(ТАСС).

Вся страна праздновала День Военно-Морского Флота СССР

Торжественно отметила страна День Военно-Морского Флота.

Первыми начали праздник моряки Тихоокеанского Флота.

Город Владивосток оделся в наряд. В 8 часов утра над рейдом бухты Золотой Рог разносятся звуки труб. Взмаиваются овеянные славой флаги боевых кораблей, Парад начался. Командующий поздравляет моряков-тихоокеанцев с Днем Военно-Морского Флота, провозглашает здравицу в честь большевистской партии, великого Сталина. Двоекратное матросское «Ура» сливается с величавой мелодией Государственного Гимна Советского Союза.

Торжественно отметили всенародный праздник — День Военно-Морского Флота трудящиеся Москвы. Яркие флаги расцветивания протянулись над свежей зеленью садов и парков столицы. Особенно нарядным убранством отличался Центральный парк культуры и отдыха им. А. М. Горького. Здесь москвичи встретились с моряками — Героями Великой Отечественной войны.

Ровно в 17 часов взлетели сигнальные ракеты. На водной глади Москвы-реки появился катер с прославленным моряком-подводником Героем Советского Союза капитаном 1-го ранга Ярославом Исоселани. Высоко над катером реяло большое красное полотнище

с портретами В. И. Ленина и И. В. Сталина. Затем промчались катеры с транспарантами, на которых было начертано: «Слава великому Сталину!».

Парад завершился прохождением гребных академических судов, прогулочных лодок и самых быстрходных спортивных судов-скутеров.

По установившейся традиции, в гости к трудящимся Латвийской столицы прибыла делегация моряков Балтики. На берегу Даугавы состоялся большой водно-спортивный праздник. Десятки тысяч рижан пришли на берег. Сотни пловцов приняли участие в массовом заплыве. Состоялись шлюпочные и парусные гонки. Украсился флагами расцветивания, лозунгами и транспарантами город-герой Севастополь.

Праздник начался морским парадом. Командующий Черноморским флотом на катере обходит выстроенные в кильватерном строю боевые корабли, поздравляет моряков с праздником. В ответ звучит могучее матросское «Ура».

День Военно-Морского Флота праздновала вся страна. Советский народ с гордостью отметил новые достижения военных моряков и судостроителей в укреплении обороноспособности нашей страны.

(ТАСС).

225000 рублей выплачено займодержателям

Сберегательная касса при АТЗ продолжает выплачивать выигрыши по облигациям Четвертого Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В период с 14 по 19 июля сберегательной кассой выплачено займодержателям выигрышей на сумму 102 тыс. рублей. 17 июля была предъявлена к оплате облигация, на которую пал выигрыш в сумме 25 тысяч рублей.

Городские сберегательные кассы также производят выплату выигрышей. Всего по городу уже выплачено 225 тысяч рублей.

Выплата денег по выигрышам Четвертого Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР продолжается.

М. Черемис, зав. сберкассой при АТЗ.



ИТАЛИЯ. Большинство итальянского народа терпит жесткие лишения и нужду. Миллионы безработных и полубезработных не могут найти применение своим силам. Правительство де Гаспери проводит реакционную политику, подчиняющую Италию американским колонизаторам. Дороговизна растет, снижается заработная плата. Беспощадно расправ-

ляется с бастующими рабочими полиция Шельбы, вооруженная американским оружием.

На снимке: механизированные подразделения итальянской полиции занимают улицы Неаполя, ведущие к городскому магистрату. По этим улицам должна пройти демонстрация рабочих.

Прессклише ТАСС.

За рубежом

События в Корее Сообщение главного командования Народной армии Кореической Народной демократической республики

В опубликованных сводках главного командования Народной армии Кореической Народной демократической республики говорится, что части Народной армии, наступавшие в направлении Тэчжона (Тайдэн), сконцентрировали крупные силы на южном берегу реки Кымган (Кин-Ко) и, разгромив яростно сопротивлявшиеся части американских войск и части войск лысынмановцев, 20 июля полностью освободили город Тэчжон (Тайдэн) — важнейший стратегический пункт обороны противника и административный центр провинции Южный Чунчен.

Взяты пленные и захвачены трофеи, которые сейчас подсчитываются.

* * *

Главное командование Народной армии Кореической Народной демократической республики сообщает, что 22 июля на всех фронтах части Народной армии продолжали наступление на юг. Части Народной армии, освободившие Тэчжон (Тайдэн), преследуют отступающие войска, освободили ряд уездных и волостных центров и сел.

На западном побережье войска Народной армии освободили много уездных, волостных центров и деревень и в том числе крупные города провинции Северная Чолла — Куньсань (Гунзан) и Ири (Ири). На-

Авиачасти Народной армии в боях против превосходящих сил американской авиации проявляют исключительный героизм. 19 июля летчики вели активные действия против превосходящих сил вражеской авиации. Было сбито 5 американских самолетов, включая бомбардировщик «В-29», и причинен большой ущерб транспорту и живой силе противника в тылу. Зенитная артиллерия Народной армии 21 июля сбila 3 американских самолета.

Части Народной армии, освободившие город Тэчжон (Тайдэн), продолжают наступление, нанося сильные удары по отступающим американским войскам.

родной армией взято много пленных солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

23 июля части Народной армии, нанося удары войскам противника, продолжили наступление на всех участках фронта.

23 июля американская авиация совершила налет на район города Икхенян и окружающие деревни, сбросив несколько сот бомб весом от 500 кг. до 1 тонны. В результате этой варварской бомбардировки разрушено много жилых домов и культурных учреждений. Имеются жертвы среди населения.

Отклонение американским правительством предложения Неру о мирном урегулировании корейского вопроса

Государственный департамент США опубликовал ноту государственного секретаря Ачесона индийскому премьер-министру Неру, являющуюся ответом на обращение Неру о мирном урегулировании корейского вопроса. Ачесон отверг предложение Неру о допуске народного правительства Ки-

тая в Организацию Объединенных Наций как шага на пути к урегулированию корейского конфликта. Ачесон утверждает, что решение корейской проблемы не должно быть продиктовано «незаконной агрессией», в чем Ачесон голословно обвиняет северокорейцев.

Коммюнике ЦК компартии Индии

В опубликованном коммюнике Центрального комитета коммунистической партии Индии сказано, что индийская коммунистическая партия изменяет свою политику и будет развивать движение за аграрные реформы для национального освобождения страны. В коммюнике далее говорится, что новая политика

будет основываться на опыте национально-освободительного движения в Китае. Путь, по которому идет Китай и по которому сейчас следуют страны юго-восточной Азии, является единственно правильным путем, лежащим перед индийским народом.

Члены ООН не намерены оказывать военную помощь американским агрессорам

Попытки Трюгве Ли поддержать американскую агрессию в Корее путем обращения к членам Организации Объединенных Наций с призывом выделить войска в помощь американским интервентам терпит явную неудачу.

Как передает американская газета «Нью-Йорк таймс», представители Организации Объединенных На-

ций признают, что до сих пор ни один член ООН не предложил выделить войска. По имеющимся сведениям, пишет корреспондент, Аргентина, Египет, Дания и Голландия прямо отвергли призыв Трюгве Ли, однако представитель генерального секретаря отказался подтвердить или опровергнуть это сообщение.

Новые миллионы подписей под Стокгольмским Воззванием

По данным Китайского комитета защиты мира, всего в Китае под Стокгольмским Воззванием подписалось 43.913.793 человек.

Берлин. К настоящему времени в Берлине собрано свыше 1-го миллиона подписей под Стокгольмским Воззванием.

Нью-Йорк. Корреспондент газеты «Дейли Уоркер» сообщает из Буэнос-Айреса (Аргентина), что несмотря на полицейский террор, сторонники мира собрали к настоящему времени под Стокгольмским Воззванием 750 тыс. подписей.

Гаага. В Голландии, несмотря на террор и притеснения со стороны властей, на 19 июля под Воззванием подписалось 218.500 человек.

Париж. На 21 июля во Франции под Стокгольмским Воззванием подписалось 11 млн. человек.

Американские самолеты продолжают сбрасывать коларадских жуков на территорию Германской демократической республики

В печати уже сообщалось о преднамеренных и преступных действиях американских оккупационных властей в Германии, выразившихся в сбрасывании с самолетов на территорию Германской демократической республики коларадских жуков, являющихся опасными вредителями картофельных полей.

Американские поджигатели войны не унимаются. Так, 3 июля в районе Зуль, община Вессер, был найден парашют размером 40 на 60 см. и разбитый сосуд, в котором с американского самолета были сброшены коларадские жуки. В общине Гюстебизе-Лозе (земля Бранденбург) также были найдены остатки воздушного шара, в котором ползали живые жуки и находились личинки коларадского жука.

5 июля с. г. ведомство информации Германской демократической республики опубликовало сообщение о новых фактах сбрасывания с американских самолетов личинок коларадского жука на границе между землями Тюрингии и Саксонии-Ангальт в районах Вейсензее, Эккартсберга, Земмерде и др.

Эти преступления американских оккупационных властей вызвали глубокое возмущение и протесты населения Германской демократической республики.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ